

# 130 спасенных жизней

Два года назад был создан "Кризисный центр".  
Наша главная цель - сохранить жизнь  
еще не рожденному ребенку.

## Невыдуманные истории

Чтобы понять, какая у нас профессия, нужно знать хотя бы несколько историй наших подопечных.

Классическая ситуация: она забеременела, папаша скрылся. Старшая дочка-подросток решила показать свой характер. И женщина решилась на аборт... Но ее удалось отговорить.

## "Буду рожать!"

Для центра поворотным моментом было осмысление проблемы абортов. Наша задача - не только отговорить женщину от абORTA, но и помочь тем, кто решил оставить малыша.

Мы работаем сразу в нескольких направлениях. Первый - аптека. Именно сюда спешит женщина, когда начинает чувствовать, что в ней зародилась новая жизнь. Вместе с тестом на беременность фармацевт дает ей нашу визитку, где написано: "Мы вам поможем".

поступка около 20-30 процентов женщин.

Последний, четвертый этап - абортарий в больнице. Сюда приходят с окончательным решением. "Большинство женщин настроено агрессивно", - расстраивается наш психолог.

"Если агрессивны, значит, еще не совсем очерствели", - успокаиваю я, - им больно, значит, они живые. Потом поймут, что совершили ужасный поступок и уже не повторят его никогда.

Но даже на этой последней стадии удается отговорить от необдуманного шага двух-трех женщин в месяц. А это - две-три жизни. Но вход в операционную - это еще не конец. Некоторые женщины соскакивают в слезах с операционного стола со словами "Я буду рожать!".

## Все решаемо

Женщинам, которые все-таки решили оставить ребенка, дают направление в "Кризисный центр". Мы создаем для них атмосферу добра и спокойствия, мир позитива. Наши специалисты объясняют, что в беременности нет ничего страшного. Наоборот, страшно убивать ребенка.

Новорожденный - это не проблема. Все трудности решаемы, поэтому глупо приносить в жертву его жизнь. Наш юрист помогает решить проблемы с жильем, алиментами, работодателями, которые спешат уволить беременную женщину. И памперсы, и одежда для беременных у нас есть. Вместе с будущей мамой мы собираем приданое для малыша.

За помощью обращаются мамы-сироты, молоденькие девочки, которых родители уговаривают сделать аборт. Из-за конфликтов многие из них оказываются в приюте фонда "Возможность".

Но потом... Первой "оттаивает" бабушка, потом - дедушка, за ними родители. В нашей практике не было случая, чтобы произошло по-другому, чтобы родители молодой мамы не хотели повидать внука. Интересно, что и испугавшиеся отцы часто возвращаются. Возникают семьи.

Недавно к нам в "Кризисный центр" пришла ухоженная, красивая женщина, чтобы сказать: "Спасибо!" Она хотела сделать аборт, но мы ее отговорили. Будучи мамой, она удачно вышла замуж и родила еще двоих детей. Сейчас счастлива, что смогла создать прекрасную семью.

Треть женщин можно отговорить от абORTA. Официально мы спасли 130 детей. Но на самом деле их в разы больше.

Конечно, не обходится без проблем. Помогаем будущим мамам, но это не снимает с них ответственности. Кто-то скажет: "Зачем плодить нищету?" На этот вопрос мы отвечаем так: "Неужели лучше убить зародившуюся жизнь?"

**С. ЕЛЬКИНА,  
юрист  
женской консультации.**